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ΔΕΔΟΜΕΝΑ
Ηλικία των συμμετεχόντων: 15+

Αριθμός συμμετεχόντων: 20 και περισσότεροι
Διάρκεια: περίπου 20 λεπτά

DIGITAL EVALUATIONDIGITAL EVALUATION

ΣΤΟΧΟΙ
Η μέθοδος της ζωντανής ψηφιακής αξιολόγησης χρησιμοποιεί ψηφιακά διαδικτυακά
εργαλεία όπως το Slido ή το Mentimeter για τη συλλογή ανατροφοδότησης από τους
συμμετέχοντες αμέσως μετά από μια δραστηριότητα, εξασφαλίζοντας μεγάλο όγκο νέων
απαντήσεων. Η προσέγγιση αυτή επιτρέπει την ανταλλαγή ανατροφοδότησης σε πραγματικό
χρόνο και διατηρεί την ανωνυμία των συμμετεχόντων.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Η μέθοδος αυτή είναι ιδιαίτερα κατάλληλη για δραστηριότητες με μεγαλύτερη ομάδα
ατόμων, όταν είναι λιγότερο πιθανό να μπορέσει ο καθένας να σχολιάσει την εμπειρία
του λόγω χρονικών περιορισμών ή επειδή δεν έχουν αναπτυχθεί δεσμοί μεταξύ των
συμμετεχόντων και μπορεί να μην αισθάνονται άνετα να εκφράσουν τα σχόλιά τους
πρόσωπο με πρόσωπο.
Εξετάστε το ενδεχόμενο να ενσωματώσετε ένα μείγμα ερωτήσεων ανοικτού τύπου και
πολλαπλών επιλογών για τη συλλογή τόσο ποιοτικών όσο και ποσοτικών
ανατροφοδοτήσεων. Ειδικά όσον αφορά την ποιοτική ανατροφοδότηση, αυτή η μέθοδος
μπορεί να είναι κατάλληλη για να θέσετε ερωτήσεις τις οποίες οι συμμετέχοντες μπορεί
να μην αισθάνονται άνετα να μοιραστούν φωναχτά μπροστά στους συναδέλφους τους.
Αυτή η μέθοδος είναι ιδιαίτερα αποτελεσματική για δραστηριότητες όπου η καταγραφή
άμεσων εντυπώσεων και αντιδράσεων είναι ζωτικής σημασίας.
Να είστε προετοιμασμένοι για την αντιμετώπιση τεχνικών προβλημάτων με τις συσκευές
των συμμετεχόντων ή το ψηφιακό εργαλείο, γι' αυτό φροντίστε να εξοικειωθείτε με το
εργαλείο και να εκτελέσετε κάποιες δοκιμαστικές αξιολογήσεις πριν το χρησιμοποιήσετε
σε μια δραστηριότητα.
Όταν επιλέγετε ένα ψηφιακό εργαλείο για την ηλεκτρονική αξιολόγηση, λάβετε υπόψη
παράγοντες όπως το είδος των αλληλεπιδράσεων που θέλετε να διευκολύνετε, το
μέγεθος του κοινού σας και τυχόν ειδικές λειτουργίες ή ενσωματώσεις που χρειάζεστε.
Πολλά από αυτά τα εργαλεία προσφέρουν δωρεάν πακέτα με περιορισμένες
δυνατότητες, ώστε να μπορείτε να τα δοκιμάσετε πριν δεσμευτείτε για μια συνδρομή επί
πληρωμή. Υπάρχουν αρκετά ψηφιακά εργαλεία παρόμοια με το Slido ή το Mentimeter
που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την αξιολόγηση στο διαδίκτυο και τη δέσμευση
του κοινού. Μπορείτε να αναζητήσετε παρόμοια εργαλεία και να βρείτε ποιο ταιριάζει
περισσότερο στις ανάγκες σας.

https://www.slido.com/
https://www.mentimeter.com/


Βήμα 1
Εισάγετε τη ζωντανή ψηφιακή αξιολόγηση: Εξηγήστε στους συμμετέχοντες στη
δραστηριότητα ότι θα πραγματοποιήσετε μια ζωντανή αξιολόγηση χρησιμοποιώντας ένα
ψηφιακό εργαλείο, το οποίο επιτρέπει την ανωνυμία των χρηστών, ενώ οι απαντήσεις θα
είναι ορατές σε όλη την ομάδα σε πραγματικό χρόνο.

Προετοιμάστε ερωτήσεις ή προτάσεις αξιολόγησης που θα χρησιμοποιήσετε στο
ψηφιακό εργαλείο.
Ρυθμίστε το ψηφιακό εργαλείο αξιολόγησης (π.χ., δημιουργήστε μια εκδήλωση στο Slido
ή στο Mentimeter).
Βεβαιωθείτε ότι οι συμμετέχοντες έχουν πρόσβαση σε συσκευές με σύνδεση στο
διαδίκτυο.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

ΥΛΙΚΑ
Ψηφιακό εργαλείο αξιολόγησης (π.χ. Slido, Mentimeter).

Φορητός υπολογιστής ή τηλέφωνο από όπου θα χρησιμοποιήσετε το ψηφιακό εργαλείο.
Μια συσκευή με πρόσβαση στο διαδίκτυο (π.χ. φορητό υπολογιστή, tablet ή smartphone)

για κάθε συμμετέχοντα.
Προβολέας ή οθόνη για την προβολή ανατροφοδότησης σε πραγματικό χρόνο στην ομάδα.

Μια λειτουργική σύνδεση WiFi.

ΟΔΗΓΙΕΣ

Βήμα 2
Παρέχετε συσκευές με πρόσβαση στο διαδίκτυο σε περίπτωση που οι συμμετέχοντες δεν τις
διαθέτουν.

Βήμα 3
Δώστε πρόσβαση στο ψηφιακό εργαλείο: Μοιραστείτε τον σύνδεσμο πρόσβασης ή τον
κωδικό για το ψηφιακό εργαλείο αξιολόγησης με τους συμμετέχοντες. Καθοδηγήστε τους να
ανοίξουν το εργαλείο στις συσκευές τους και να ακολουθήσουν τις ερωτήσεις που θα
εμφανιστούν στη συσκευή τους.

Βήμα 4
Κάντε ερωτήσεις ή υποδείξεις: Χρησιμοποιήστε το ψηφιακό εργαλείο για να παρουσιάσετε
ερωτήσεις ή προτροπές σχετικά με τη δραστηριότητα. Οι συμμετέχοντες θα απαντούν σε
πραγματικό χρόνο και θα μπορούν να βλέπουν τις απαντήσεις όλης της ομάδας στον
βιντεοπροβολέα.



Βήμα 5
Συλλέξτε ανατροφοδότηση: Δώστε στους συμμετέχοντες ένα καθορισμένο χρονικό
διάστημα για να απαντήσουν στις ερωτήσεις ή τις προτροπές. Ενθαρρύνετέ τους να είναι
ειλικρινείς και συγκεκριμένοι στην ανατροφοδότησή τους.

Βήμα 6
Εμφανίστε τα αποτελέσματα σε πραγματικό χρόνο και τονώστε τη συζήτηση: Αφού δείξετε
τα αποτελέσματα της ομάδας σε πραγματικό χρόνο, μπορείτε να ενθαρρύνετε τη συζήτηση
στην ομάδα, ζητώντας από τους συμμετέχοντες να αναπτύξουν την απάντησή τους ή να
σχολιάσουν τις βασικές ιδέες και τάσεις που έχουν εμφανιστεί. Αυτό μπορεί να είναι
ιδιαίτερα πολύτιμο για τον ομαδικό αναστοχασμό.

Βήμα 7
Ευχαριστήστε τους συμμετέχοντες: Ολοκληρώστε εκφράζοντας την εκτίμησή σας για τη
συμμετοχή και τα σχόλιά τους.



Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.


